

ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ МОСГОРТРАНСА

Для транспортников столицы воскресенье, 3 августа, началось большим спортивным праздником на стадионе «Спартак» на Ярославской улице, 12. Так ГУП «Мосгортранс» отметил свой день рождения - причем не простой, а юбилейный.

Все последние 45 лет эту нашу насущную потребность в автобусах, троллейбусах и трамваях удовлетворяет исключительно одна структура - главный московский перевозчик «Мосгортранс».

В настоящее время ГУП «Мосгортранс» обслуживает 500 маршрутов автобуса, 86 троллейбуса и 38 трамвая. Ежедневно на маршрутную сеть города в часы пик выходят свыше 3000 автобусов, 1200 троллейбусов и 500 трамваев, которые перевозят около 11,5 миллиона пассажиров.

За четыре с половиной десятилетия Мосгортранс превратился в одну из крупнейших транспортных компаний мира. Объем его перевозок вырос до 4,5 миллиарда пассажиров в год.

Правда, произошло (подчас необоснованно) уменьшение протяженности рельсовой сети трамвая - на 50 километров. При том, что во всем мире ренессанс этого вида транспорта налицо. Реконструируются старые системы, небывалыми темпами строятся новые... А в Москве удельный вес трамвая в общем объеме перевозок, выполняемых наземным пассажирским транспортом, упал с 32 до 14 процентов. К тому же московская трамвайная сеть пока, к сожалению, остается в веке XX. Впрочем, и здесь есть



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Этот добрый старейший трамвай.

подвижки. В этом году городское правительство столицы закупило новые машины луганской сборки. Прорабатывается вопрос о приобретении суперсовременных низкопольников из Белоруссии. Предполагается расширение трамвайной сети. В институте МосгортрансНИИ-проект подготовлены предложения по строительству первой московской линии скоростного трамвая, которая соединила бы улицу Академика Янгеля с Беляевом.

И сколько бы мы ни ругали транспортников, простаивая в ожидании автобуса или троллейбуса, надо отдать им должное. За последние годы было многое сделано. Это закупка и изготовление новых автобусов. Это участие московских специалистов в разработке новых с учетом пожеланий пассажиров и опыта зарубежных стран.

Вот и свой юбилей Мосгортранс встретил внедрением новых технологий, облегчающих труд транспортников и позволяющих лучше обслуживать пассажиров. Появляются но-

вые виды техники. Облагораживаются остановки. Появляются даже турникеты в трамваях, на которые когда-нибудь суждено перейти и остальным видам общественного транспорта. Именно турникеты должны сделать общественный транспорт если не прибыльным, то хотя бы рентабельным предприятием, считают руководители ГУП «Мосгортранс».

В то же время, несмотря на востребованность, общественный транспорт до сих пор остается убыточным. И дело тут не только в безбилетниках, но и в самих тарифах. Поэтому уже нынешней осенью Мосгордума будет рассматривать проект бюджета на будущий год, где заложено увеличение цен на проезд.

Хотя и то правда, что даже при новом подорожании столичный наземный транспорт останется тем, каким был все последние 45 лет - самым дешевым в мире.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

В минувший четверг председатель Пенсионного фонда России Михаил Зурабов рассказал журналистам о промежуточных результатах пенсионной реформы. Глава ПФР сравнил ее с «переходом с барщины на оброк».

ТРИ «ПИСЬМА СЧАСТЬЯ»

Новые правила игры, по его словам, дают шанс заработать достойную пенсию. По сравнению с маем 1999 г. объем выплат из Пенсионного фонда увеличился в три раза, а с 1 августа пенсии индексируются на 8 процентов.

По данным Михаила Зурабова, размеры трудовых пенсий по старости на 1 сентября составят: минимальной - 900 руб., средней - 1.892 руб., максимальной - около 2.100 рублей. Если Президент РФ подпишет соответствующий закон, более 1,5 миллиона человек, проживающих на Крайнем Севере и приравненных к нему территориях, получат прибавку с учетом районного коэффициента.

У работающих пенсионеров появится возможность пускать в оборот накопительную часть пенсии: в этом году они получат право выбора управляющих компаний, в 2004-м - право выбрать негосударственный пенсионный фонд. В общем, процесс пошел, заинтересованность в страховых расчетах растет. Страховые взносы уплачиваются лучше, чем единый социальный налог. Глава ПФР обратил внимание на весьма показательную тенденцию: люди стали подавать в суд на работодателей, не уплачивающих страховых взносов в полном объеме.

Пенсионные средства составляют 1 проц. от ВВП, сказал г-н Зурабов. - Однако, оценивая уровень пенсионного обеспечения, глава ПФР, по его собственным словам, ощущает себя как собака, которая

пытается поймать свой хвост: «Как только мы увеличиваем пенсию, это повышение тут же съедают энергетика, коммунальщики и медицина. У меня ощущение, что пенсионная система финансирует все другие реформы в стране... Пара-

докс: пенсии стали превышать прожиточный минимум, и люди утрачивают право на субсидию: добавилось 50 рублей, а расходы увеличились на 200. Поэтому многие приходят и просят не начислять им прибавку!» Михаил Юрьевич предлагает смежникам привлечь организационные и информационные структуры фонда, располагающие наиболее полными данными о пенсионерах, к выплате им субсидий на оплату коммунальных услуг.

Другой наболевший вопрос - лечение. По решению Президента РФ, которое было одобрено Госсоветом, Пенсионный фонд начал оказывать адресную помощь по расходам на лечение пенсионеров. Это поможет улучшить медицинскую помощь и сделать медикаменты более доступными для основной части населения.

- Что касается извещений о состоянии именных пенсионных счетов, то граждане получают «три письма счастья», - обнадежил М. Зурабов. - В первом, которое рассылается сейчас, отражена сумма страховых взносов за 2002 год. Во втором мы напишем, от каких работодателей получены эти средства. А в третьем проинформируем о полученной доходности от временного размещения пенсионных накоплений. «Счастьем», правда, одарят не всех: только женщин и мужчин моложе 45 и 50 лет. Тех, чьи пенсионные накопления формируются полтора года.

Екатерина САВИЦКАЯ

ИНФОРМ БЮРО

МИЛИЦИЯ В ЧРЕЗВЫЧАЙНОМ РЕЖИМЕ

С субботы, 2 августа, и до 11 августа в Москве введен чрезвычайный режим безопасности. Милиция переведена на усиленный вариант несения службы, сообщило столичное ГУВД. Это решение принято руководством ГУВД по приказу министра внутренних дел РФ в связи с трагическими событиями в Моздоке.

Особое внимание милиция будет уделять местам массового скопления граждан, режимным объектам, вокзалам и станциям метро, рынкам, торговым центрам, детским и лечебным учреждениям, а также въездам в город.

СУББОТА, 2.08

ВОЗРОЖДЕННЫЙ В 1937-м...

Работники МЖД наряду с остальными 17 железнодорожными странами отметили в воскресенье, 3 августа, свой профессиональный праздник - День железнодорожника.

Как сообщили в МПС РФ, праздник был учрежден в 1896 году и отмечался ежегодно 8 июля - в день имени Николая I, при котором в стране началось строительство железных дорог. После 1917 года праздник был отменен. Вернули его железнодорожникам в 1937-м. Годом ранее они впервые за много лет перевыполнили установленный план перевозок. По постановлению ЦИК СССР от 28 июня 1937 года, праздник железнодорожников отмечается ежегодно в первое воскресенье августа.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3.08

ПАСПОРТ ДЛЯ КВАРТИРЫ

В правительстве Москвы будет сформирована рабочая группа, которая займется разработкой закона о паспортизации жилых помещений. Об этом в понедельник, 4 августа, сообщили в информационном центре правительства Москвы.

Как проинформировали «МС» в НИИ типологии и экспериментального проектирования, содержанием паспорта для квартиры станет полная информация о ее состоянии: технических параметрах, планировке, инженерном обеспечении, нормативных сроках службы конструктивных элементов, инженерного оборудования и коммунальных систем. С 2004 года такая паспортизация станет обязательной для новостроек.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4.08

ДЕНЬ ГОРОДА ГРЯДЕТ ЧЕРЕЗ МЕСЯЦ

Перед началом очередного заседания столичного правительства мэр Юрий Лужков зачитал Указ Президента РФ о награждении начальника управления топливно-энергетического хозяйства города Москвы М. Лапира орденом «За заслуги перед Отечеством» 4-й степени за большой вклад в развитие ТЭК и за многолетний добросовестный труд. Поблагодарив мэра за теплое поздравление, орденосеца, которому, кстати, недавно исполнилось 90 лет, выразил готовность и дальше активно трудиться на благо родного города.

Ну а москвичей скоро, а именно - 6 и 7 сентября, ждет большой праздник - День города, подготовку к которому и обсудило правительство Москвы.

Другой вопрос, который рассмотрело правительство, - «О принципах организации городского портала Москвы в сети Интернет и об обеспечении доступности информации о деятельности правительства Москвы, городских органов исполнительной власти и городских организаций».

«МС» - Интерфакс

ВТОРНИК, 5.08

В этом году крепкие ребята в голубых беретах не крушили кулаками кирпичи и не разбивали о лоб бутылки с водой, не палили из всех стволов и не мутузили друг друга на глазах у гражданского населения. Начальник Генштаба Квашнин без объяснения причин отменил проведение праздника в этом году.

У «ГОЛУБЫХ БЕРЕТОВ» ОТНЯЛИ ПРАЗДНИК

В Минобороны это решение прокомментировали так: незачем проводить массовые военизированные мероприятия на месте недавних трагических событий, связанных с гибелью людей. Однако мэр Москвы Юрий Лужков не раз повторил, что столица на поводу у террористов не пойдет и все запланированные культурные мероприятия должны состояться. Так что, похоже, у отмены праздника другие причины. Говорят, что они кроются во взаимоотношениях двух названных высокопоставленных военных.

Командующий ВДВ Георгий Шпак не раз подчеркнул: «голубые береты» подчиняются министру обороны и президенту, а не начальнику Генштаба. Но предпраздничный «наезд» генерала на своего вышестоящего выглядел уж очень откровенно. Возможно, генерал Шпак пошел ва-банк, поскольку 8 сентября ему исполняется 60 лет.

На пороге гражданской жизни командующий ВДВ без оглядки на возможную реакцию начальства охарактеризовал свои войска. Не смакуя, перечислил проблемы. В ВДВ по призыву приходит много молодых людей, обремененных различными болезнями. В войсках всего 7 процентов новой техники - БМД-3, возраст эксплуатации остальных - 10-15 лет...

Праздник для десантников все-таки состоялся. 2 августа в киноконцертном зале «Россия» для них выступили звезды современной эстрады. Мероприятие это весьма дорогое - около 2 млн. рублей. Минобороны, конечно, денег на празднества не дает. Но у десантников есть спонсоры. Это правительства Москвы и Московской области, фирмы «Русская кожа», «Универсал» и «Вимм-Билль-Дан», МТС и МГТС, Тульский приборостроительный завод и даже «Партия возрождения России» Геннадия Селезнева.

В «Россию», понятно, попали далеко не все. Экс-десантники, увидев запертые ворота в Тушине, «оторвались» в традиционных местах отдыха - в парке им. Горького и на Поклонной горе. Впрочем, теперь они «гульнули» по всему городу. А милиционеры вспоминали начальника Генштаба «добрым» словом...

Николай ПОРОСКОВ

ЗАКРОМА ДЛЯ УРОЖАЯ

Вопросы обеспечения жителей Зеленограда овощами и фруктами постоянно находятся в центре внимания префектуры ЗелАО. Недавно этой теме была посвящена коллегия, на которой рассматривалась готовность материально-технической базы ГУП «Зеленоградское районное плодовоовощное объединение» к заводу и закладке на хранение сельхозпродукции урожая 2003 года.

Генеральный директор предприятия Александр Кирьянов проинформировал собравшихся о том, что уже подготовлено около 10 тысяч кв. м складских помещений и вспомогательных территорий, а также 12 тысяч овощных контейнеров. Проведена также дезинфекция складов, отремонтировано 77 единиц технологического оборудования.

Во время недавнего посещения ГУП префект Зеленоградского административного округа А. Смирнов осмотрел камеры для хранения урожая-2003. В настоящее время объемы хранения в два раза превышают правительственное задание. Предприятие приобретает новых партнеров, начинает обходиться без посредников.

А. Кирьянов сообщил, что предприятие работает над перспективным развитием своего потенциала. В первую очередь это касается расширения предоставляемых населению услуг - увеличения для мелкооптовой торговли, создания условий для организации постоянной ярмарки «выходного дня». Кроме того, идет работа над проектом обустройства автомобильного крытого торгового ряда для размещения областных машин с сельхозпродукцией.

Валентин КУРЯЧИЙ

Под таким девизом 8 августа проводится международная благотворительная акция, инициатор которой - Фонд Святослава Федорова.

ПРЕКРАСНЫЕ ГЛАЗА КАЖДОМУ

В акции примут участие прежде всего ученики Святослава Николаевича, которому в эти дни исполнилось бы семьдесят шесть. Врачи будут бесплатно принимать и обслуживать пациентов в тринадцати клиниках России.

Клиника Михаила Коновалова примет прежде всего инвалидов и детей. Адрес: 3-я Тверская-Ямская, д. 56/6. Тел: 250-82-24.

Международный центр охраны зрения, который возглавляет доктор Игорь Медведев, готов принять всех желающих видеть мир в четких очертаниях и красках. Адрес: Пречистенка, 40/2. Тел: 727-00-44. Центр охраны зрения детей и подростков (Ломоносовский пр. д. 31, корп. 6, тел: 143-12-91).

На улице 800-летия Москвы (д. 4, корп. 2, м. «Петровско-Разумовская») можно будет бесплатно проверить зрение и подобрать очки.

Татьяна ХАРЛАМОВА

ИЗ ИСКРЫ - ПЛАМЯ

31 июля в 15.30 на пульт оперативного дежурного ГЗПУ ЮАО поступило тревожное сообщение о пожаре на бывшей территории Машиностроительного завода имени 1 Мая по адресу: Варшавское шоссе, 9, корпус 2, строение 1. Здесь находится вещевого рынок, где живут и торгуют товарами широкого потребления несколько сотен выходцев из Вьетнама.

По предварительным данным, пожар возник по причине грубейшего нарушения правил пожарной безопасности при ведении строительно-монтажных работ в трехэтажном здании, где ранее располагалась администрация завода. На крыше велись интесивные сварочные работы, и, видимо, искры стали причиной возгорания. Коридоры пустующего здания хорошо продувались ветром со стороны Москвы-реки, и это способствовало быстрому распространению огня непосредственно на территории рынка. Многослойный рубероид на его крыше, тюки швейного ширпотреба только добавили мощности и напора огненной стихии.

Срочно прибывшие по тревоге пожарные расчеты УГПС МЧС ЮАО приступили к ликвидации пожара, которому специалисты

присвоили третью категорию сложности. Координация действий окружных служб экстренного реагирования поисково-спасательных формирований и пожарных расчетов из других округов была поручена председателю КЧС, заместителю префекта ЮАО Геннадию Писковлю.

В общей сложности с пожаром в течение почти шести часов на площади 2500 кв. м боролись 178 человек, были задействованы 40 единиц пожарной и вспомогательной техники, специальная катер. Благодаря принятым мерам человеческих жертв удалось избежать.

Префект округа Петр Бирюков, который на месте происшествия занимался всеми организационными вопросами, выразил благодарность участникам ликвидации пожара.

Геннадий ТРЕТЬЯК